



Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 24 (10993) • Пятница, 25 марта 2022 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

===== 25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ =====

Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! В сфере культуры работают настоящие подвижники, бесконечно преданные и увлеченные своим делом люди. Добиваясь самореализации в профессии, вы духовно обогащаете, объединяете и просвещаете общество, создаете особую социальную среду и сохраняете великие традиции и накопленный веками опыт.

Несмотря на все сложности и ограничения, культура Тюменской области не останавливается в своем развитии. Благодаря неравнодушному отношению работников удалось сохранить знаковые фестивали творчества и организовать уникальные выставки искусства. Завершена работа по созданию сети виртуальных концертных залов. Регион вошел в число лидеров проекта «Пушкинская карта», многие творческие коллективы заявили о себе и добились признания на всероссийском уровне. В наших муниципалитетах открываются после строительства и реконструкции обновленные учреждения культуры, которые уже стали центрами притяжения для земляков.

Благодарю всех сотрудников отрасли за самоотдачу, креативные идеи, любовь к делу, которым вы занимаетесь. Уверен, 2022 год, посвященный культурному наследию народов России, вдохновит вас на новые свершения.

Желаю здоровья, энергии, благополучия и успеха в вашей деятельности!

Губернатор Тюменской области Александр МООР

Уважаемые работники культуры и деятели искусства! Дорогие ветераны отрасли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работника культуры!

В этот день свой профессиональный праздник отмечают увличенные, творческие и инициативные специалисты: сотрудники библиотек и музеев, работники клубных учреждений, киносети, педагоги детских школ искусств и колледжей, деятели театра, писатели, музыканты, художники.

Своим трудом вы обеспечиваете сохранение и приумножение культурно-исторического наследия нации, утверждаете высокие нравственные, гуманистические ценности, помогаете понимать и ценить прекрасное.

Дорогие друзья! Искренне благодарю вас за подвижнический труд и преданность любимому делу, за талант и радость, которые вы щедро дарите людям.

Желаю дальнейших успехов в вашей деятельности, хорошего настроения, крепкого здоровья и благополучия!

Глава Омутинского района Олег КУЗНЕЦОВ

Уважаемые работники культуры!

Поздравляю с профессиональным праздником - Днем работников культуры!

Примите слова искренней благодарности за преданность профессиональному долгу, верность лучшим традициям культурно-просветительской миссии. Вы сохраняете и приумножаете для наших детей и внуков уникальную культуру во всем ее богатстве и национальном многообразии, отстаиваете духовную красоту человека, возвышаете его чувства и помыслы, вносите большой вклад в формирование особой атмосферы благородства и мудрости, так необходимых нам сегодня.

Желаю новых профессиональных побед и творческого долголетия! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Депутат Тюменской областной Думы Виктор РЕЙН

Они зажигают людские сердца



Вокалисты районного Дома культуры Юлия Кузьмина, Владимир Ширяев и Марина Никонова выступают на открытии Ситниковской модельной библиотеки

Сегодня звучат слова признательности и благодарности в адрес работников культуры, всех тех, кто вносит неоценимый вклад в духовное и эстетическое развитие общества. Специалисты домов культуры и клубов, библиотек, школы искусств Омутинского района ежедневно трудятся над приумножением лучших традиций, развитием всех видов искусства, талантливо, с энтузиазмом организуют досуг жителей муниципалитета. О том, какой была культурная жизнь района в период пандемии, мы побеседовали с начальником отдела культуры, спорта и молодежной политики Павлом Коноваловым.

- В нашем районе функционируют три муниципальных автономных учреждения: Центр культуры и досуга Омутинского района, Омутинская детская школа искусств, Центр информационно-библиотечного обслуживания населения Омутинского района, - сообщил Павел Александрович. - В 2021 году специалистам пришлось работать в режиме ограничений. Пандемия внесла свои

коррективы, но не помешала ярким творческим идеям и проектам. Надо отдать должное работникам культуры, которые быстро перестроились и перешли в режим онлайн. При том что не у всех был опыт работы в таком формате.

- Павел Александрович, какими значимыми событиями запомнился профессиональный год?

- Сегодня происходит изменение информационно-культурного пространства района, которое трансформируется исходя из потребностей пользователей, развивается система услуг населению. В 2021 году Омутинский район праздновал 90-летний юбилей. В его рамках было проведено 20 крупных мероприятий.

В июле МАУ «Центр культуры и досуга» по результатам конкурса отбора организаций, осуществляющих показ фильмов, была оказана поддержка Фонда кино в размере пяти миллионов рублей, источником которой является субсидия из федерального бюджета. В Детской школе искусств начал свою работу Виртуальный

концертный зал, который стал новым культурным пространством и обеспечил доступ селян к лучшим произведениям мирового искусства.

В прошлом году были подготовлены документы на две библиотеки для участия в национальном проекте «Культура», касающемся создания модельных библиотек на базе Ситниковской сельской библиотеки и Центральной районной библиотеки. Библиотека в Ситниково прошла конкурсный отбор на получении трансфера в размере пяти миллионов рублей в 2021 году.

Прошлый год порадовал зрителей несколькими театральными премьерами: «Марыино поле» и «О чём молчат Мужики». С гордостью могу сказать, что в декабре 2021 года Омутинский любительский театр был отмечен дипломом лауреата и дипломом I степени в номинации «Театральные коллективы» на III Региональном фестивале-конкурсе любительских творческих коллективов

Начало.
Продолжение
на 2-й странице

= 25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ =

Они зажигают людские сердца

Продолжение

Начало на 1-й странице

Тюменской области за постановку «Марьино поле» режиссера Романа Григорьева. Диплом III степени в номинации «Коллективы народного танца» вручен образцовому детскому танцевальному ансамблю «Казачья вольница», художественный руководитель - балетмейстер РДК Евгений Метешкин.

По итогам ежегодного конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений, и их работниками Департаментом культуры Тюменской области выделана субсидия за счет средств федерального бюджета в размере 100 тысяч рублей. На денежные средства приобретены швейная машинка, сценические костюмы и обувь для Чуркинского СДК.

- В какой форме проходили мероприятия в 2021 году?

- Формы проведения были самые разные. Жители района приглашали на тематические программы, народные гуляния, театрализованные праздники и представления, концертные программы, конкурсы и фестивали, детские утренники, спектакли, игровые программы, дискотеки, вечера отдыха.

Отмечу, что в связи с ограничениями, связанными с недопущением распространения новой коронавирусной инфекции, не проводились мероприятия и кружки для людей пожилого возраста 65+. Также было ограничено количество посетителей мероприятий для всех возрастных категорий.

В рамках проведения летней оздоровительной кампании на базе учреждений культуры были организованы летние лагеря дневного пребывания детей. Кроме того, на территории сельских домов культуры, клубов и библиотек организовывались культурно-досуговые площадки, которые посетили более 600 несовершеннолетних.

- Павел Александрович,



**Начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики
Павел Коновалов**

2021 год был непростым во всех отношениях. Удалось что-то сделать в плане улучшения материально-технической базы учреждений культуры?

- Осуществлялись ремонтные работы и приобретение оборудования, сценических костюмов. За счет средств местного бюджета был выполнен ремонт входной группы, пандуса и зрительного зала районного Дома культуры. Также обновлены фасады и входные группы Кашевского и Новодеревенского сельских клубов. В Большекрасноярском СДК помимо фасада сделан ремонт водосточной системы, в Ситниковском СДК ремонт входной группы и санузла, в Шабановском - ремонт кровли.

Весной на центральных улицах районного центра для оповещения жителей было установлено звукоусилительное оборудование. На Театральной площади смонтирован сценический стационарный комплекс «Ракушка». Долгожданная уличная сцена появилась при поддержке местного бюджета в размере более четырех миллионов рублей.

Из средств областного бюджета выделено 400 тысяч рублей на приобретение звукового и светового оборудования для Ситниковского СДК. Теперь в распоряжении культурологизаторов новые проектор, ноутбук, комплект звукоусилительной аппаратуры, акустическая система, светодиодные

проектора, а также генераторы мыльных пузырей и тумана.

В течение года для нужд сельских домов культуры приобретались оборудование, мебель, сценические костюмы и обувь, игровые комплекты, бактерицидные рециркуляторы, электрополотенца.

- Какие планы у учреждений культуры на ближайшую перспективу?

- В текущем году планируется открытие модельной библиотеки на базе Центра информационно-библиотечного обслуживания. В 2022 году Центральная районная библиотека получила трансферт в размере 10 миллионов рублей. В январе 2022 года Департамент культуры Тюменской области вновь осуществил сбор заявок на предоставление денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений. По итогам конкурсного отбора районный Дом культуры, Шабановский сельский Дом культуры и Детская библиотека имени Александра Шестакова получили по 516 тысяч рублей. Данные средства пойдут на приобретение новых костюмов, ноутбука, обновление одежды сцены для Шабановского СДК. Для районного Дома культуры будут приобретены зеркальная видеокамера, ноутбук и современный процессор для обработки видео. В 2023 году в рамках наципроекта «Культура» будут закуплены музыкальные инструменты, оборудование и мебель на сумму около 10 млн рублей для школы искусств.

Среди прочих мероприятий в 2022-м пройдут концертные программы, мастер-классы, выставки декоративно-прикладного творчества, ярмарки местных умельцев, посвященные Году культурного наследия народов России. Планы работы будут корректироваться в зависимости от текущей ситуации.

- Павел Александрович, что вы пожелали работникам сферы культуры в профессиональный праздник?

- Дорогие коллеги! Примите искренние поздравления с Днем работников культуры! Вы проводите большую и важную работу по сохранению и приумножению культурного наследия, делитесь с жителями нашего района талантом и вдохновением. Благодарю вас за кропотливый труд и преданность своему делу. Отдельное спасибо нашим уважаемым ветеранам. Желаю всем крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, постоянного творческого поиска и новых достижений! Будьте всегда позитивными и несите эти светлые эмоции в массы.

**Анжелика ПАЙВИНА
Фот Артура САУТИЕВА**



Постановка Романа Григорьева «О чом молчат Мужики» стала ярким культурным событием года

МАУ «Центр культуры и досуга»

В состав МАУ «ЦК и Д» входит восемь сельских Домов культуры, девять сельских клубов, Передвижное клубное учреждение и районный Дом культуры. Основная задача работников культуры - охватить мероприятиями как можно больше населения всех возрастных категорий, создать условия для занимательного досуга.

За 2021 год состоялась масса интересных мероприятий: развлекательные программы «Рождественские вечерки»; выставки «Край родной» в рамках юбилея района; конкурсно-развлекательные программы, посвященные Дню защитника Отечества; концерт детских коллективов; фестиваль работающей молодежи; спектакли «Марьино поле», «О чом молчат Мужики»; обменные концертные программы; межрайонный фестиваль «Время танца»; районный конкурс «Я Омутинская»; концертные программы, посвященные календарным праздникам; торжественные «Парады у дома ветеранов», концертные программы во дворах; акция «Портфель первоклассника»; шествие выпускников; праздничные программы в день защиты детей; юбилейный концерт вокальной группы «Россияне»; цикл мероприятий, посвященный юбилею района: праздничная программа, награждение почетных жителей Омутинского района, всероссийская акция «Ночь кино» и другие.

В 2021 году работали 132 клубных формирования, в которых было 1 490 участников. Все они разношарнирового характера: хореографические, теат-

ральные, хоровые, вокальные, фольклорные, народных промыслов и ремесел и другие.

Творческие коллективы района, в том числе сельских ДК и клубов, неоднократно становились обладателями наград творческих конкурсов. Коллектив районного Дома культуры стал обладателем Гран-при международного конкурса «Лучше дома» и специального приза в областном конкурсе «Сценарист» в номинации «сценарий праздника». Поистине урожайным на победы выдался год для ансамбля эстрадного танца «Мы молодые». В его арсенале - диплом 1 степени и диплом лауреата 3 степени международного конкурса «На олимпе», диплом Гран-при международного фестиваля «Муз Старт - 2021». В этом году получены дипломы лауреата 2 степени всероссийского конкурса «Серпантин искусств - 2022» и международного конкурса «Танцемания».

Образцовый хореографический коллектив «Казачья вольница» признан лауреатом 1-й степени межрайонного фестиваля «Время танца», областных фестивалей «Радуга» и «Благовест», областного фестиваля им. С.И. Мамонтова. Передвижное клубное учреждение - лауреат 2 степени всероссийского конкурса «Моя Россия».

Дипломом лауреата 1 степени международного конкурса «Поколение Творчества» удостоена шоу-группа «Голден файер» (Чуркинский СДК); группа «Движение» (Ситниковский СДК) - лауреат 1 степени всероссийского фестиваля «Черный котенок».

Библиотеки района

В рамках реализации федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» в 2021 году прошли обучение четыре сотрудника, три - в Российской государственной детской библиотеке, два - в Областном детском оздоровительном центре «Ребячья республика».

В фонд МАУ ЦИБО приобретено за 2021 год - 8 911 экземпляров. Рост показателя в 2021 году обусловлен приобретением изданий в рамках национального проекта «Культура» и выделением целевых средств из областного бюджета на комплектование литературы. На 31 декабря 2021 года книгообеспеченность на 1 тыс. жителей района составляла 9 117 экземпляров. Эти показатели выше предыдущего года.

Продолжается работа по модернизации и автоматизации библиотек. Все учреждения имеют компьютеры, выход в Интернет, структурные подраз-

деления МАУ ЦИБО - доступ к Национальной электронной библиотеке. В условиях ограничительных мер с помощью портала «ЛитРес» был обеспечен удаленный доступ к информационным ресурсам библиотек.

В 2020 - 2021 учебном году в Большекрасноярской сельской библиотеке была реализована программа нравственно-патриотического направления «Под салютом Великой Победы!» для учащихся вторых - четвертых классов.

В рамках национального проекта «Культура» в 2021 году Детская библиотека имени А.Е. Шестакова работала по культурно-просветительской программе «Мой край и Я», образовательному и социальному-просветительному воспитанию дошкольников детского сада «Дюймовочка» - по проекту «Вместе с библиотекой я расту». В учреждении организован волонтерский отряд «ДОБРОтворцы».

Утверждено
Протоколом наблюдательного совета № 4
от 22.03.2022 г.

Председатель _____ Е.И. Малушкова

ОТЧЕТ
о деятельности муниципальных автономных учреждений
культуры, спорта и молодежной политики
МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»
за 2021 год

Раздел 1. Общие сведения об учреждении

1.1. Перечень видов деятельности, которые учреждение вправе осуществлять в соответствии с его учредительными документами

Виды деятельности	Перечень наименований видов деятельности	
	2020 год (предыдущий)	2021 год (отчетный)
Основные виды деятельности	93.19. Прочая деятельность в области спорта	85.41.1 Образование в области спорта и отдыха
Дополнительные виды деятельности		56.30. Подача напитков 77.21. Прокат и аренда товаров для отдыха и спортивных товаров 96.04. Деятельность физкультурно-оздоровительная

1.2. Перечень услуг (работ), которые оказываются потребителям за плату в случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами

Перечень услуг (работ)	Потребитель (физические или юридические лица)	Реквизиты нормативного правового акта
Предоставление спортивного инвентаря	Физические и юридические лица	Положение о порядке оказания платных услуг
Предоставление физкультурно-оздоровительных услуг	Физические и юридические лица	Положение о порядке оказания платных услуг
Проведение спортивно-массовых мероприятий	Физические и юридические лица	Положение о порядке оказания платных услуг
Реализация дополнительных общеразвивающих и предпрофессиональных программ	Физические и юридические лица	Положение о порядке оказания платных услуг

1.3. Перечень разрешительных документов, на основании которых учреждение осуществляет деятельность

Наименование документа	2020 год (предыдущий год)		2021 год (отчетный год)	
	Реквизиты документа	Срок действия	Наименование документа	Реквизиты документа
Устав	Постановление № 262-п от 12.10.2015 г.	Устав	Постановление № 678-п от 16.12.2020 г.	
Лицензия	№ 478 от 19.11.2015 г. Серия 72Л01 № 000531	Бессрочная	Лицензия № 478 от 19.11.2015 г. Серия 72Л01 № 000531	Бессрочная
			Лицензия № АН-72-001696 от 28.04.2021 г. Серия ДА № 205672	Бессрочная
			Устав	№ 678-П от 16.12.2020 г.

1.4. Состав наблюдательного совета учреждения

2020 год (отчетный год). Решение о назначении: Пост. 688 №-п от 21.12.2020 г.			2021 год (отчетный год). Решение о назначении: Пост. 691 №-п от 08.10.2021 г.		
№ п/п	Ф.И.О.	Должность	№ п/п	Ф.И.О.	Должность
1	Никонова Ольга Николаевна	Ведущий специалист управления имущественных отношений и градостроительства	1	Шевчук Елена Петровна	Ведущий специалист управления имущественных отношений и градостроительства
2	Малушкова Елена Ивановна	Заместитель главы ОМР по социальным вопросам	2	Малушкова Елена Ивановна	Первый заместитель главы ОМР по социальным вопросам
3	Чиряева Дарья Николаевна	Заведующий отделом по учебно-спортивной работе МАУ ДО «ДЮСШ»	3	Важенин Николай Сергеевич	Старший инструктор по спорту МАУ ДО «ДЮСШ»
4	Гудков Евгений Васильевич	Представитель общественности	4	Лиманская Наталья Юрьевна	Представитель общественности
5	Высоцких Ксения Олеговна	Специалист по делопроизводству	5	Высоцких Ксения Олеговна	Специалист по делопроизводству
6	Селявин Роман Николаевич	Председатель район.общ.организации всероссийского общ. инвалидов Омутинского района	6	Селявин Роман Николаевич	Председатель район. общ. организаций Всероссийского общ. инвалидов Омутинского района
			7	Коновалов Павел Александрович	Начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Омутинского муниципального района
			8	Елистратов Александр Васильевич	Специалист 1 категории отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Омутинского муниципального района

1.5. Информация о численности работников

	Единица измерения	2020 год (предыдущий год)	2021 год (отчетный год)
Среднегодовая численность работников учреждения	чел.	19,56	47,56
Средняя заработная плата работников учреждения	руб.	26 010	24 674

Раздел 2. Результат деятельности учреждения

2.1. Информация об исполнении государственного задания учредителя - администрации Омутинского муниципального района Тюменской области, утвержденного постановлением № 1066-п от 29.12.2017 г., внес. изм. пост. № 380-п от 25.05.2018 г., пост. № 508-п от 20.06.2018 г.

2.2. Сведения о балансовой (остаточной) стоимости нефинансовых активов, дебиторской и кредиторской задолженности

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Значение показателя	Комментарии
1	Изменение балансовой (остаточной) стоимости нефинансовых активов	%	27 %	Увеличение на 27 %. Реорганизация МАУ «ФОЦОР» путем присоединения к МАУ ДО «ДЮСШ» № 499-п от 17.09.2020 г.
2	Общая сумма выставленных требований в размере ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	руб.		
3	Изменение дебиторской задолженности по доходам, всего	%	0 %	
3.1.	из них: доходы от оказания платных услуг (работ)	%	0 %	
4	Изменение дебиторской задолженности по выплатам, всего	%	0 %	
5	Дебиторская задолженность, нереальная к взысканию (с указанием причин образования)	%	0 %	
6	Изменение кредиторской задолженности по доходам, всего	%	0 %	
6.1.	из них: доходы от оказания платных услуг (работ)	%	0 %	
7	Изменение кредиторской задолженности по выплатам, всего	%	0 %	
8	Просроченная кредиторская задолженность (с указанием причин образования)	руб.	0	

2.3. Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Значение показателя	
			2020 год (предыдущий год)	2021 год (отчетный год)
1		руб.	0	0

2.4. Изменение цен (тарифов) на платные услуги (работы), оказываемые потребителям в течение отчетного периода

№ п/п	Наименование услуги (работы)	Цена (тариф)	Комментарии
1	Предоставление коньков (1 час)	50	
2	Предоставление лыж - дети (1 час)	100	
3	Предоставление лыж - взрослые (1 час)	200	
4	Предоставление сноубордов (1 час)	80	
5	Посещение тренажерного зала с инструктором (за месяц)	500	
6	Посещение тренажерного зала студентами и пенсионерами (за месяц)	250	
7	Предоставление помещений для занятий фитнесом (за месяц)	400	
8	Занятия в секциях (1 час)	500	
9	Проведение спортивно-развлекательных мероприятий (1 час)	500	
10	Предоставление транспорта (1 км)	22	
11	Предоставление спортивного зала для спортивных мероприятий (1 час)	500	

2.5. Сведения о потребителях, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения

№ п/п	Наименование услуг (работ)	2020 год (предыдущий год)			2021 год (отчетный год)		
		Всего потребителей	в том числе воспользовавшихся услугами учреждения:		Всего потребителей	в том числе воспользовавшихся услугами учреждения:	
			бесплатно	частично платно		бесплатно	частично платно
1	Реализация дополнительных общеразвивающих программ	421	421	0	0	386	386
2	Реализация предпрофессиональных программ в области культуры и спорта	315	315	0	0	346	

◆ ГОД КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РОССИИ

Щедрый Наурыз принесёт изобилие

В Южно-Плетневском сельском Доме культуры прошел казахский национальный праздник

Наурыз мейрамы с давних пор отмечается восточными народами в день весеннего равноденствия. Праздник является символом обновления, плодородия, началом очередного жизненного цикла. Одно из главных торжеств года посвящено приходу тепла и надеждам на лучшее.

Чтобы разделить общую радость и вместе встретить мусульманский Новый год, 22 марта в Доме культуры собрались представители казахской диаспоры района - жители сел Южно-Плетнево, Омутинское, Вагай, Шабаново, Большой Краснояр. Многие, особенно представители старшего поколения, по случаю праздника надели яркую национальную одежду.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась первый заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Елена Малушкова.

- Наурыз имеет глубокие корни в истории нашей страны, - отметила она. - Это праздник созидания и любви, единения и солидарности. Мы от души желаем, чтобы этот год был для вас плодотворным. Пусть каждое зерно, которое будет посажено в землю, даст щедрые



Молодежь чтит обычай предков

плоды. Любое доброе дело принесет желанные результаты и сделает вашу жизнь счастливее и светлее.

Наурыз - праздник, побуждающий стремление к миру и согласию, отметил в своем выступлении глава Южно-Плетневского сельского поселения Сергей Останин. Он стал общенародным, способствующим сближению разных культур и традиций.

С национальным торжеством также поздравили специалист отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации района Жанобай Сулейменов и заместитель председателя Думы Южно-Плетневского сельского поселения Саит Джапаров. Они вспомнили богатую историю казахов, их заслуги в годы Великой Отечественной войны, трудовой вклад в развитие народного хозяйства района. Пожелали всем крепкого здоровья и чтобы каждый день пробуждающейся весны приносил в дома счастье и благие вести.

По казахской традиции шашу присутствующих в залесыпали конфетами с пожеланиями радости и благополучия. Ведущая праздника культурообразовательного центра Наталья Мельникова рассказала об обычаях и ритуалах, которые передаются казахами от поколения к поколению. Так, в этот праздник ходят в гости, прощаются обиды, дарят подарки и, конечно, балуют себя вкусными блюдами. Люди верят, что веселее пройдет Наурыз, тем щедрее будет природа и принесет хороший урожай.

В концертную программу вошли номера солистов и танцевальных коллективов. Зрители дружно аплодировали мелодичному вокалу Кулян Сабировой (с. Южно-Плетнево), Разии



Выставка предметов национального быта подготовлена Южно-Плетневским СДК

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Покоряли открытый космос

Воспитанники Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних побывали «На спортивной орбите». Веселые старты под таким названием прошли в Центре внешкольной работы.

Мероприятие было организовано для детей, проходящих реабилитацию в отделении дневного пребывания несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья. Оно

посвящалось очередной годовщине первого выхода в открытый космос летчика-космонавта СССР Алексея Леонова.

Инструктор по адаптивной физической культуре Инга Данченко совместно с волонтерами ЦВР Дмитрием Белкиным и Сергеем Косенковым открыли спортивную орбиту зажигательным флемшмобом. Разделившись на экипажи «Спутник» и «Восход», участники

отправились в космическое путешествие. Каждый конкурс требовал от них различных навыков. Мальчишки и девочки проявили смекалку в конструировании космического вездехода, показали ловкость на полосе препятствий, меткость в запуске ракет и спутников. Надолго запомнится ребятам и задорная игра в космические снежки.

В конце веселых стартов экипажи вернулись на Землю в отличном настроении. За участие в полете юным космонавтам вручили памятные значки «Спортивная орбита».

Анжелика ПАЙВИНА

Рамазановой (с. Вагай), дуэту Натальи Мельниковой и Галины Бардаковой (Чуркинский СДК), Турсуну Исимбергенову (с. Шабаново), исполнившему песню под аккомпанемент домбры, вокальной группе «Лазурь». Танцевальные композиции представили Даяна Бижанова и дуэт «Импульс» (Шабановский СДК).

Гостям праздника показали казахский свадебный обряд. Для детей были организованы игры. Желающие могли познакомиться с выставкой национального быта, где были женские и мужские костюмы, одеяла, покрывала, украшенные традиционным орнаментом, люлька, посуда и другие предметы.

Культира Женакулова из села Большой Краснояр приехала на праздник с родными - мужем, снохой и четырьмя внуками. Младшей Амине один год и семь месяцев.

- Хочется, чтобы дети и внуки знали народные традиции, - говорит женщина. - Мы бережем свою историю, готовим национальные блюда. Стремимся в быту придерживаться обычая. Гостей принимаем за низким круглым столом. Стелим одеяла, которые мне мама когда-то сшила. Все одеяния, которые видим на выставке, знакомы нам с ранних лет. Так ходили наши дедушки и бабушки. Вот кошма из натуральной овечьей шерсти. Раньше такие обязательно были в каждом доме, юрте. Она очень теплая. Состоит из нескольких слоев. На основу накладывали рисунок, потом все уплотняли. Ковры ткали из узеньких цветных полосочек, потом их сшивали и на этом сидели. Все делалось своими руками.

Ключевое место в праздновании Наурыза занимает дастархан - богатое застолье.



Какой праздник без бешбармака!

Пока мужчины во главе с Мухабедкали Ромазановым готовили на улице мясо, женщины расставляли угождения, радушно встречали гостей.

- У нас праздники проходят очень весело и обильно, - делится жительница Южно-Плетнево Айгуль Табеева. - Если свадьба или юбилей, идет три застолья. Первое - это горячие блюда, барамыш - пирожки с мясной начинкой и чай. На второе подают салаты и главное казахское блюдо - бешбармак. Название означает «пять пальцев», потому что его едят руками. Третье застолье - чай со сладостями и фруктами. Мы охотно встречаем гостей, старших усаживаем на почетное место. В промежутке между едой поем, танцуем, участвуем в конкурсах. В наш прекрасный весенний праздник Наурыз хочу пожелать дорогим братьям и сестрам мира, достатка, быть здоровыми и счастливыми.

Считается, что щедрое празднование Наурыза приносит в дом изобилие и успех на целый год. Но не менее важно, что он учит сохранять свою культуру и традиции, уважать старших, стремиться к дружбе и взаимопониманию между всеми народами.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА



Казахская диаспора Омутинского района дружно отметила Наурыз

◆ В ОБЛАСТИ

Избегайте выхода на лёд

Пять происшествий, связанных с провалом людей и техники под лед, зарегистрировано в Тюменской области за последние пять лет. При этом два человека погибли, трое спасены, в их числе один ребенок.

Об этом сообщил заместитель руководителя Главного управления МЧС России по Тюменской области Сергей Зиневич на пресс-конференции 24 марта.

По данным Гидрометцентра,

в Тюменской области ожидается повышение температуры, при котором будет происходить постепенное таяние снега и льда на водных объектах. А значит, увеличивается риск провала людей и техники под лед. Сергей Зиневич призывает соблюдать осторожность при выходе на лед и, если возможно, то избегать этого.

Зимой спасатели провели пять этапов акции «Безопасный лед», 189 рейдов и патрулей.

ИА «Тюменская линия»

◆ СПЕЦОПЕРАЦИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РФ

Братским народам делить нечего

Жители Омутинского района продолжают высказываться о специальной операции Вооруженных сил РФ на Украине.

Елена Яковлева, завуч по учебно-воспитательной работе ОСОШ № 2:

- У меня есть доверие к нашему президенту. Он защищает интересы страны. Если посчитал нужным проведение спецоперации на Украине, значит, это было необходимо. Сердце переживает за мирных жителей и ребят, которые, рискуя жизнью, выполняют поставленные задачи. В нашей семье двое племянников - кадровые военные, сейчас участвуют в боевых действиях.

Думаю, у всех возникает естественное человеческое желание помочь эвакуированным гражданам Луганской и Донецкой народных республик, которые были вынуждены уехать с насиженных мест, кто-то лишился дома. В нашей школе был организован сбор гуманитарной помощи. В Омутинском районе живут те, кто приехал к



нам в первую волну. Они работают, учатся, проблем у них не возникает. Нет враждебности или каких-либо притеснений. Мы были и остаемся братскими народами. У многих на Украине родственники, друзья, знакомые. Все переплетено веками, поэтому между простыми людьми нет никакого недопонимания, нам делить нечего.



Татьяна Черных, пенсионерка, с. Омутинское:

- Я человек далекий от политики, но не могу быть равнодушной к событиям, которые происходят на Украине. Вместе с мужем Вячеславом мы полностью поддерживаем решение нашего президента о проведении специальной операции.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

области, до 6 млн рублей для остальных регионов.

Продолжат работать

Крупные фармпроизводители продолжат работать в России.

Pfizer, Bayer, AstraZeneca, Novo Nordisk, Sanofi, Astellas и другие глобальные фармкомпании заявили о намерении продолжить работать в России.

«Мы чувствуем ответственность перед российскими пациентами, работниками здравоохранения и, со своей стороны, будем работать дальше», - отметил глава представительства компании Astellas Виктор Феркович.